



Nro. 5.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indült Bétsből, Kedden Januárius 15-ik napján
1805-ik esztendőben.

B é c s.

P á r i s b ó l Decz. 29-kén irták ide, hogy annak
a' V e r n e g u e s nevű Grófnak, a' ki Frantzia
országból a' revoluzziós időkben kivándoróiván,
végtére az Orosz Birodalomban talált menedék hel-
lyet, hanem a' múlt esztendőben Romában a' Fr.
Követ kivánságára elfogattatott 's Párisba küldet-
tett vala: a' napokban a' Sz. Atya' közbenjárásá-
ra, telyes szabadságát vissza ajándékozta a' Fr.
Császár. Minthogy pedig az ő szabadságba való
helyheztetődésén az Orosz Császár is hathatósan
rajta vólt: erre nézve mihelyest az ő szabadon va-
ló botsáttatását a' Császártól megnyerte, azonnal
Stafetát küldött Bétsbe ő Sz.ge a' maga itt lévő

Nuntziussához, hogy ezen kedves dolgot az Orosz Követnek jelentse-meg.

Triestből Jan. 5-kén írják sajnálva, hogy a' Fekete tengerről érkezett leg újabb levelek szerint, a' múlt esztendő vége felé 17 kereskedő hajót temetett a' nevezett tengerbe a' szélvész, a' melyek között 13 Orosz és 4 Auszriai volt. Az emberek is mind oda vesztek. A' hajók gabonával voltak terheltetve.

Lembergben, Jan. 2-kán. Itt leg hidegebb téli napok járnak. Czortkówból Dec. 25-kén irták, hogy ott 8 napoktól fogva sok veszélyt okoz a' nagy hideg. A' szekeres embereket sok helyen találják barmaikkal egygyütt az országúton megfagyva és a' hóba temetve. A' kerülő lovas strázsák, gyakran érkeznek megfagyott tagokkal vissza. Sok kútak fenekig elfagytak a' Szered vizével egygyütt. — A' Bukkovinai határon nagy számmal kezdettek seregelni a' Moldovai Török haramiák: hanem úgy tétettek részünkről az intézetek, hogy ne tehesse nek kárt.

Magyarország.

Weszprémben, 29-dikén. Itt Weszprémben a' Reformatusok későbbben vévén a' Felsőségnek az eránt való rendelkezését, 's parantsolatját, hogy ők is részt vegyenek a' Felsőges Urunknak Örökös Auszriai Császári Titulussának fel vételén való örömben, nem elébb, hanem Novemb. 18-ikán teljesithették ezen parantsolat eránt való készségeket, 's engedelmeffégeket: melly alkalmatossággal, a' szokáson fellyül való számmal reggeli kilentz órakor bé gyülekezvén, ezen esetre való solennitást kinyitotta a' Kántor, elénekelvén a' LXXII-dik

'Sóltárt; Uram a' Te itéletedet s. a. t. —
 Mellynek végződésével Kaplán Tiszteletes Lifzkai
 János Ur ezen Textusról: Mát. 22. 21. Adjátok
 meg a' Császárnak, a' mi a' Császáré, egy olyan
 keresztyéni Tanítást tartott, mellyben nem csak
 előadta a' Fejedelmeknek a' Természet Törvénye,
 's Isten rendelése szerént való léteket, hanem a'
 jó Fejedelmeknek alatt valóik eránt való atyásko-
 dásokat, 's annak meg betsülhetetlen érdemét is,
 és más részről hatható ki fejezésekkel, a' Jobbá-
 gyokat köteleffégeiknek velős elől számlálásával
 intette a' Felséges Uralkodó eránt való tiszteletre,
 hiv engedelmeffégre, és ezen ujj fényességén való
 örvendezésre, mellybe különösen a' Magyar Nem-
 zet bódogulását tárgyazza." — Ezen közben
 pedig meg zendült a' Kórusban a' szépen hangi-
 tsáló Oskolabéli Gyermekeknek Hármonán való,
 és akárkit is meg illetődésre hozhatott Eneklések,
 el énekelvén a' prédikátzió között ezen verset
 Magyar Hazában zengjeteK öröm fejező szavak!
 Apadjatok el végképpen ti is siralom tavak,
 Dob dörögjön, Lant pengjen,
 Hárfa Tzitera zengjen,
 Mert Második F e r e n t z ü n k
 Leg felségeffebb kintsünk
 Lett Örökös Tsázárrá
 Vivat! Magyar mondjad rá
 Vivat! Magyar mondjad rá.

Mind ezeket bé zárta a' Felséges Uralkodó-
 ért, a' Felséges Auszriai Házért, Birodalma terje-
 déséért, a' Hazának békességéért, 's virágzásáért
 való buzgóságos Könyörgés, el énekeltevén pre-
 dikátzió után a' LXI-ik 'Soltárból — Naphoz na-

pok adassanak a' Királynak — Országa érjen sok időt s. a. t.

Török Birodalom.

A' Török szélékről Jan. 1-ső napján. A' Szerviából jövő tudósítások egyátaljában erőstik, hogy a' hadakozás ismét az előbbeni módon foly nállok. Minden arra alkalmas ember kén-telen fegyvert fogni: a' ki önként ki nem akar állani, erőszakkal viszik. Hogy a' tábor szünetlenül teljes számmal lehessen, olyan rendelést tett a' fő vezér Czerny György, az ő ki rendelt helyeiktől senki el ne távozhasson. Hogy ezen parantsolatot annál fogamatosabbá tehesse, néhány engedetleneket, a' kik elszökni akarván kézre kerültek, példaadásnak okáért haladék és kegyelem nélkül felakasztatott. A' rekrúták szorgalmasan gyakoroltatnak a' fegyverben, 's mihelyest azt forgatni megtanulták, azonnal a' fő vezér alatt lévő sereghez küldtetnek, a' melly a' Drina mejjékein fekszik. Hadi készület' és egyéb fegyver' dolgában elég bővsége van a' Czerny seregeinek: tsak a' nagyobb vagy nehéz ágyuk fogyatkoznak még, hanem úgy hírlelik, hogy ilyenekre is nem soká szert fog valamelly harmadiknak segedelme által tenni. — A' leg újjabb történeteknek hírével egy különös Kurirt küldött Czerny Konstantzinápolyba azon néhány személyekből álló követtséghez, a' melly a' Szerviai lakosok' ügyében ez előtt valami három hónappal oda utazott.

Konstantzinápolyból Decz. 6-dikán. Az itt lévő Szerviai Követtségre bízott dolgok között van az is, hogy kérje a' Császárt, hogy te-

gye Szerviát is egy olyan különös Fejedelemséggé, a' milyenek Moldova és Oláh ország, és rendeljen Szerviának, mint ezeknek van, Hospodár nevezet alatt egy Görög Fejedelmet. — A' Császár a' Diván' eleibe adta megfontolás végett a' dolgot, a' melly a' felett két rendbéli tanátskozást tartott 10 napok alatt. Hogy a' Császár hajlandó legyen a' Szerviaiak' kívánságának telyesítésére, abból lehet gondólni, hogy az Oláh ország Hospodárhoz Hertzeg Ypsilandyhoz egy Kurirt küldött, olyan rendeléssel, hogy ő is adná vélekedését ezen ujj projektom felől, &c.

Orosz Birodalom.

Gróf Markofnak Pétersburgba lett vizsza menetele után, helyette Párisban maradt Orosz második rangú követ Oubril, minden órán hazaváratik. Mivel az utolsó criticus időkben, a' midőn nékie nem mindenkor lehetett a' Pétersburgi Kormányfőék útásításaihoz képest magát alkalmaztatni, igen okosan folytatta a' reá bizott követséget, bizonyos lehet arról, hogy őtet különös kegyelmességgel fogja I. Sándor Császár fogadni. — Azon Orosz ármádiánál, melly az elmúlt Augustusnak 6-ik napján ditsőfféges győzedelmet vett a' Persákon, sok hadi tizt nagyobb rangot nyert. — Az a' közönséges hír, hogy az Orosz Birodalomhoz tartozó Lengyel Országban számos hadi seregekből álló tábor gyűlne öfzve, meg nem bizonyosodott.

Pétersburgból, Decz. 12-kén. A' tudós világ előtt eléggé esméretes Philosophus Ficchte, a' ki mostanában Berlinben tartózkodik, a' Pétersburgi Akadémiától hivatalt kapott, hogy

mint ennek tagja, 's egyszersmind Professor, jöj-
jön ide, a' ki is e' szerezni a' jövő tavalyon meg
fog itt jelenni.

Annak az Ungern Sternberg nevű Grófnak,
a' ki a' Császár rendelkezéséből nem régiben, Grófi
méltóságától megfosztatott, 's hólta napjaig tartó
szolgálatra Sibiériába küldetett, egyéb nagy bünei
között találtatott a' következő is: A' Lief-
landiai part mellett D a g h e n nevű szigetén vóltak
jofzágai, a' mely tájon a' tenger igen köziklás 's
a' hajósoknak, kivált éjszakának idején, igen ve-
szedelmes lévén, a' sziget' öbliben régtől fogva ál-
lott egy világító torony, a' melly út mutató jelül
szolgált a' hajósoknak. A' Grófról ellenben ki-
jött, hogy szélvezes éjtzakáknak alkalmatosságá-
val más helyeken tsináltatott világosságot, a' mely
által a' hajósok megsalattatván, a' köziklákhöz
tsapodt k. Ha valaki ez ilyen hajókról a' sziget-
re ki verekedhetett, azt a' Gróf emberei mindené-
től megfosztották, 's magát megölvén a' fölbe te-
mették, 's a' partra kivettetett idegen jofzágokkal
az Orosz városokban tilalmas kereskedést folytat-
tak urokkal egyetemben: hanem végezetre kinyi-
latkozott a' dolog, és a' bünös már elvette illen-
dő jutalmát.

A' Persa és Orosz seregek között folyó hada-
kozásnak ujjabb körülállásairól ezeket olvassuk
a' Dec. 2 - kán költ Pétersburgi Udvari Ujság-
ban: — „

„Minekutánna a' Gen. Zizianow' serege ál-
tal a' Baba Khán fia Kanagira nevű falú mellett
megverettetett, 's az ő tábori készületei az Orosz
sereg' kezére kerültek vólna: seregeit az után

Schárura nevű faluhoz vonta vissza az ifjú Perza Fejedelem, ide az Attyát is segítségül híván. —

„Zizianow az alatt Eriván várának körülvételeiben foglalatoskodott, a' melyben igen kevés ellentállásra talált. A' várra való ágyuztatást Jul. 5-kén kezdette-el. Baba-Khán 15000 emberből álló ujj sereggel érkezett - meg a' fija' segítségére, a' kivel magát a' Garnitschai nevű víz mellett Jul. 15-kén tsatólta öszi. Megértvén Hertzeg Zizianow az ujj ellenséges sereg' érkezését, még azon éjjel oly intézeteket tett, hogy jó móddal fogadhassa. Jul. 15-kére viradó reggel egy része a' Perza seregnek a' Major Nolde oltalma alatt lévő sántzunkra, a' más része a' Generálmáyor Leontjew négy szegeletű hadirenben (quarréban) álló osztályára, 's meg a' Mucheleta nevű halmon lévő sántzunkra ütött, még pedig olyan eltökéllettséggel, hogy nem tsak egy puska hanem kartátslövésnyire közelített hadi sorainkhoz, 's ugyanakkor a' vár béliek is nagy erővel kiütöttek.

„Mind a' két rész vakmerően viaskodott: hanem végezetre tsakugyan az Orosz katonaság vitézsége győzedelmeskedett a' nagy számú ellenségen. Major Nolde, a' ki a' nevezett sántzot 56 emberrel és egy védelmezte egy számos Perza csoport ellen ágyuval, hallatlan vitézségnek mutatta példáját. Egy köziklás hegyről, a' mellyhez a' Gen. Major Leontjew osztálya vetette vólt egyik szárnyát, és a' honnét az ellenség néki nem kevésbé alkalmatlankodott, egy önként vállalkozott csoport által kergették-le, Kapitány Stepanow és Hadnagy Labinzow a' Persákat, minekutánna ezek-

nek nagy számok által néhány versben visszafizta nyomattatván, még két tisztek huszonöt-huszonöt emberrel segedelmekre küldettek volna. A' Kaukuzusi Granatéros Oberster Simanovitsch, olyan hatatosan fogadta tüzeltetés és bajonétok által a' várból kitsapott ellenséget, hogy 400 embereknek a' tsata' mezején való hagyásával tért visszafizta a' várba. A' kirohant Persák' vakmerősége itt minden várakozást felyül haladott; harmintzat közülök egy kajbában a' miénk körül véven, p a r d o n t ajánlottak nékiek: ök ellenben előbb be-tsülvén a' halált, kézzebbek vóltak mind elveszni, mint-sem magokat megadni. Látván Baba-Khán, hogy minden felől visszafizta nyomattott és sok kárt vallott, megmaradott seregeit ismét a' Garnitschai viz mellé visszafizta szállította. Ezen tsatában két zászlót és két tábori ágyut nyertek a' miéink. A' Persák között 1500 ember maradott a' tsata' mezején, a' kik közt 3 Khán és 250 egyéb nevű tisztek találtattak, ide nem számlálván azokat a' holtakat, a' kiket a' Persák az ő szokások szerént magokkal elvittek. Az Oroszok között 13 tisztek és 166 köz emberek estek-el.

„ Visszafizanyomattatása után az Erivan körül fekvő falukat és vidékeket prédáltatta-fel Baba-Khán, olyan tzéllal, hogy seregeinket az elefég-től meg foszthassa, a' melynek útját töllök más felől is minden eszközök által elgátolni igyekez-te. A' miéink tsendes türedelemmel szenvedték a' fogyatkozást; hanem az a' hír is megérkez-vén végezetre, hogy a' Kaukuzusi népet Baba-Khán egészfzen fellázzosztotta, erre nézve hadi tanátsot tartatott H. Zizianow haladék nélkül,

a' melyben elvégeztetett, hogy Erivánnak ostromlását mostanában félbe szakasztván, halaszszuk más időre, noha ezen vár magát tsakugyan nem sokára most is feladni kéntelenítettettné volna, minthogy Baba-Khánnak magának is el fogyvan az elesége, ő is hátráláson forgatta az elzít. H. Zizianow Erivan alól Tiflishez vont a vizsza seregeit, oly határozással, hogy ott a' rendet és tsendességet ismét helyre állítsa. A' miéink nagy sebességgel tavaztak-el Erivan alól: a' mely alatt a' várbéliek semmi mozdulást nem tettek ellenek, és Baba-Khán is tsak a' halmokról ágyuztatott rájuk. Ezen egész táborozás alatt való vesztesünk, 15 tiztából és 300 köz emberből állott: ellenben az ellenség' vesztesése rá megy 5000 emberre.

A' Georgiának fő városában T i f l i s b e n , múlt Septemberben történt föld indulásról következő hivatal szerént való tudositást küldött az oda való kórmányozó herczeg Z i z i a n o w Generális azon hónapnak 30-ikán Pétersburgba: „September 23-ikán esteli 9 óra után 10 minutummal, és a' következett napon este 8 óra után 35 minutumkor, Tiflis városában két versbéli földrendülés tapasztaltatott. — September 26-ikán 1 órakor 25 minutumkor éjfélt után sokkal nagyobb mértékben vólt, de sem ez, sem az az előtt történt földrendülések semmi kárt nem okoztak. September 29-ikén 8 órakor 40 minutumkor, este, 's azután 10 órakor amazoknál sokkal nagyobb vólt a' föld' rendülése, az egész éjjel mozgásban vólt a' föld, de még is semmi szerentsétlenség nem követte, s. a. t.

Frantzia Ország.

Párisból Decemb. 25-ik napján. A' Fr. Kormányfő és a' Pétersburgi Császári udvar közt támadt zürzavarnak el harításában igen szorgalmatosan foglalatoskodik a' Fels. Prussiai Király. — A' mi Berlinben lévő követünk Laforest, az ott lévő Orosz Követtel, és minister Hardenbergel, gyakorta conferentiát tart. — Ezen békeséges alkudozásnak egyik fontos tárgya, a' Fr. hercegeknek a' Hannoverai Vál. Fejedelemségből való visszamenetelek. — A' Német Országai Concordatának már ugyan le van a' fundamentom köve téve, de mivel a' Bécsi Császári udvarnak is nagy bé folyása van abba, lehetetlen azt rövid idő alatt tökéletességre vinni. — Itten közönségesen beszéltek, hogy a' Napoleon Császár fogorai, úgymint Marsal Murat és Szenátor Bacciochi, és a' mostoha fia Oberster Beauharnois, nem sokára Franczia hercegekké fognak tétetödni.

Párisból Decemb. 20-ik napján. A' múlt vasárnap igen fényes bált adott a' Párisi Magistratus, mellyen a' Császár, Császárné, Császári hercegek és herczeg asszonyok is jelenvóltanak, 's ezek kezdték el a' tántzot, a' hercegek a' Párisi dámakkal, a' herczeg asszonyok pedig a' Párisi ifjakkal. — Maga a' Császár inkább a' házas, mint hajadon személyekkel beszélgetett. — Azon gyökeres beszédben, mellyet a' Párisi Elöljárókhhoz mondott a' Császár, a' többi közt így szóllott: „Különös örömmel szemlélem körülém Páris városának nevezetesebb lakosait. — Esmérem 's betsülöm erántam való jó indulatjokat. Minden ütközetekben, táborozásokban, tengeren, 's kietlen pusz-

tákon, egy szóval mindenütt, a' hol meg fordultam, egyedül ezen népes városnak róllam való vélekedését, és a' következő századoknak itélet tételét, forgattam szemeim előtt.

Párisból, Decz. 30-kán. A' Császár e. h. 27-kén a' Törvényhozó Gyűlésben megjelenvén, annak üléseit és tanátskozásait egy beszéd által elkezdette, a' melyről ekképpen ír a' Párisi Argus nevű Ujság; — „

„A' Törvényhozó Gyűlésnek ülései olyan fényes pompával kezdődtek-el, a' milyent még nem láttunk, és a' milyent a' tárgynak fontossága 's a' nagy nemzetnek méltósága kívánt. Nem mutatott az Angliai Parlamentomnak elkezdődése soha ilyen fényes ditsőfféget: hanem a' solennitás' minden fényességei között is, leg nevezetesebb volt tsakugyan a' Császár' beszéde. Soha a' thronusról ki jött beszédben az Anglus nemzet állapotját és az uralkodó' czélozásait a' Parlamentom előtt ily méltóságosan és nyilvánvalóságosan le nem rajzolták. Midőn azt várná a' Fr. Birodalom, hogy egy igazságos és szükséges háború alatt, új áldozatokat tenni kénytelenítettni fog: a' Császár olyan nyilatkoztatást tesz, hogy semmi ujj hadi segedelemre nincsen szüksége. Ez elég nyilvánosságos jele annak, hogy az Országot veszedelem nem fenyegeti. Nem szoll a' Császár semmi tettető kétségeskedéssel: nyilvánosságosan megmondja, hogy mitsoda feltétel alatt állhat helyre a' békeffég, midőn kinyilatkoztatja azt az okot, a' melyre nézve a' háború folytatatik, &c. — A' Császár' fontos beszédére vizsgálunk terti.

Két Fr. Fregátok Dido és Cybele, Szerentsé-

sen haza érkeztek Amerikából. Azt mondják, hogy haza jött az egygyiken Bonaparte Jeromos is feleségével egygyütt. — Nem emlékeznek a' Párisiak, hogy oly sok pompával ditsőült telet értek volna, mint most: hanem olyan nevezetes ujjságokkal sem ditselkedhetik, az ő emlékezetekre és rájuk nézve egy tél is, mint ez. — A' minapi nagy bálban, a' mellyet Páris várossa adott a' Császár tiszteletire, igen ügyesen használta egy álortzás ember a' bölts Diogenes tréfáját, a' ki fényes nappal a' piatzra kimenvén és ott valamit lámpással keresvén, erre a' kérdésre, hogy mit keres? azt felelte, hogy embert keres. A' Párisiak' báljokban is egy Diogenesnek öltözött ember jelenvén meg lámpással, és embert keresvén, a' Marengói Hérosnak látására le ejtette kezéből a' lámpást.

Spanyol Ország.

Malagából, Nov. 28-kán. A' mi Kormányozónk Truxilló kihirdetteté tegnap, hogy a' fárga hideg nállunk, az egészlegre ügyelő Tanátsnak ítélete szerént, egészszén megszűnt légyen. Holnap közönséges proczessiót tartunk, a' melyben a' Viktoriai Boldogfágos Szűznek, mint fő védelmező Patronánknak és a' Megválto Kristusnak szent képeiket, fogjuk hordozni és a' fő templomba vinni, a' hol háláadással való Te Deum éneklés lesz azért, hogy megtartó kegyelme által a' fárga hidegtől megszabadított. Kikötőhelyünk azonközben még 40 napokig bezárva lesz, 's az alatt a' város körül való kordon is fenn fog állani.

Madridból, Decz. 14-kén. Az Anglia ellen való hadakozás részünkről kihirdetődék. Don

Pedro Cevallos a' mi külső dolgokra ügyelő Ministerünk, ez eránt egy Királyi Hirdetést adatott ki tegnap előtt, 's a' következő tárgyakra bocsátkozik ki benne, u. m: A' Spanyol udvar mihelyest az Amiensi Kötésnek félbeszakadását megértette, azonnal tudósította az Angliai Országglószéket: hogy Spanyol Ország ugyan azt a' segedelmet, a' mellyet Frantzia országnak az 1796-dik esztendőbéli Szövetséges Kötésben ígért, most csak kész pénzből álló segedelemfizetés által fogja kipótolni, és egyéberánt tökéletes neutralitást fog ezen háboruban tartáni. Ugy látszott eleinten, hogy az Angliai Ministeriumot ez a' nyilatkoztatás megnyugtatta: de tsakugyan eltökéllette vólt ő magában, hogy Spanyol ország ellen is hadat inditsson, mihelyest az ahoz való készületeket megteheti. A' Spanyol ország úgy mondatott tengeri készületei eránt nyilatkoztatott nyughatatlanságát az Angliai Ministeriumnak, kivévén, egyéb eránt barátságot mutatott hozzánk, mindaddig, míg a' hadat egyfzeriben, nem a' népek törvénye szerént való, hanem hallatlan módon, 4 Fregátjainknak elfogattatások által elkezdette, olyan fogás alatt, hogy Spanyol ország már maga elkezdette vólna azt, az által, hogy Fr. Országnak hadi segedelmet fizetett. Ez akkór történt, midön még az Anglus hajókkal a' Spanyolok a' magok kikötőhelyikben barátsággal bántak. Az Anglusok most már mind azokat a' hajókat elfogdofsák, a' mellyek Spanyol zászlóval eveznek, még azokra sem tekintvén leg kissebbet is, a' kik egy inség és szerentsétlenség alatt nyögő nemzetnek gabonát akarnak hozni. Azt a' Barbarus nemzetekhez illő

parantsolatot is ki hirdették, hogy a' 100 tannás (2000 mázsás) hajóinknál kisebbeket, mind füllyeszék a' tengerbe, a' nagyobbakat pedig elfogdosván vezessék Malthába. Azzal akarja takarni az Angliai Ministerium a' világ' szemei előtt a' maga hibás lépését, hogy tsak mint zallogot úgy kívánja magánál tartani az elfogottt Spanyol Fregátokat, addíg, míg meggyőződik a' felől, hogy a' Spanyol Ministerium állandó marad a' maga neutralitása mellett. Mitsoda pallérozott nemzet folyamodik ilyen fogáshoz? Mi némű elégtelt adhat Anglia a' mi Mercedes nevű Fregátunkért, a' melly az Anglus hajókkal való tsatázás közben a' levegőbe felvettétvén, a' rajta lévő egézt teréhvél, hajós legényekkel 's katonákkal, és számos fő rangú utazókkal egyetemben, egy hibás politikának lett ártatlan áldozatjává, &c., — Ezen tárgyak, azokhoz alkalmaztatott hofzszasabb előadással vannak a' Spanyol hadhirdetésben kifejeztetve.

N a g y B r i t a n n i a.

L o n d o n b ó l, Decz. 15-kén. A' Londoni Ministeri részén lévő Ujságok is emlékeznek az ő hajóinknak azon próbatételekről, a' melly által azok, a' Calais mellett lévő R o u g e nevű erőffégét, Decz. 9-kén semmivé akarták tenni, 's ilyen módon adják azt elő: — „A' Monárkha nevű Linea hajónkhoz tartozó Kapitány Stewart, éjjel egy gyujtó hajóval és egy minden gyuladó szerekkel töltött ládával (a' melyet a' Frantziák pokolbéli alkotmánának neveznek) a' nevezett erőffég mellé közelített. Ez a' Rouge nevű erőffég, nem egyéb, hanem egy fábol készült bástya, a' melly a' tengerben, kemé-

nyen levert gerendákból épült fundamentomon áll. A' mi gyujtó hajónk és ládánk, rettentő tsattanással széllyel pattantak, és a' Fr. erőffégnek okoztak is gyanitható képpen valami kárt: hanem a' nem bizonyos, hogy egy ellenséges batteria a' benne lévő 100 emberekkel egygyütt a' levegőbe felvetődött volna. S t e w a r t és az emberei, épségben visszsa érkeztek 12 óra mulva Calais mellől egy révészlapátos tsolnakon az Anglus parthoz: de oly fáradtan, hogy tsiga által vonták fel őket a' Monarkhára. —

A' Spanyolokkal való hadakozást tüzesen folytatják tengeri seregeink. Egy Linea hajónk, a' Donnega!, szzerentséffen elfogta 8 minutáig tartott tsatázás után az Amerika felé evező Spanyol Fregátot az Amphitritét, a' melynek Kápitánya is elesett néhány hajós legényekkel egyetemben. — Azt írja Nelson, hogy a' vezérlése alatt lévő hajók egy egész Spanyol Regementet elfogtak 100 ágyuzókkal egygyütt, a' kik Minorkába akartak által evezni.

O l a f z O r f z á g.

R o m á b ó l, Decz. 19 - kén. Tegnapelőtt estve ezen várostól 17 mértföld távolságra Anguillara mellett, egy levegő golyóbis tünt az emberek' szémibe, a' melly az Elzak és Napnyugot között való vidékről látszott jöni, és végezetre egy tóba esett-le, a' melyből más nap reggel a' halászok kifogván, ilyen czédulát találtak rajta: Az a' levegői golyobis, a' melyre ez a' czédula van függesztetve, Párisban Decz. 16 - kán estve azon innepi vendégségnek alkalmatosságával botsáttatott fel a' levegőbe, a' mellyet Páris várossa N a p o -

le on Császárnak adott. — Kéri Garnerin úr azokat, a' kik ezen golyóbist meg fogják találni, hogy annak viseljék gondját, 's ötöt a' felől tudósítsák. Garnerin ur maga meg fog, ha lehet, jelenni azon helyen, a' hol a' meg találtatik. Ez a' golyóbis viafizsas tafotából készült, hálóval van bévonattatva, 's az alsó részéhez van foglaltatva egy vas drótból készült kar, 's abba egy lámpás helyheztetve. — Ez a' levegő golyóbis e' szerént, 170 Német mértföldnyi útat tett, mint az ahozértök felvetették, 24 órányi idő alatt.

M á s o d f z o r i H i r a d á s.

Az alább irt maga júhnyáját, melly mintegy 2000 darab anyajúhból, 500 darab örüből és ugyan annyi darab kosból áll, mintegy 1000 darab várandó báránynyal és téli gyapjával egyetemben el adni szándékozik. Ez a' júhnyáj a' legfinomabb Spanyol Országi eredetű kosok által a' finomságnak leg nagyobb graditsára emeltetvén, valamint minden vásárlani kívánó, tökéletes megelégedést ígérhet magának, úgy az alább irtat is a' vele való igasságos alkura késznek talállya, ha vele vagy levele által, vagy ha, a' melly sokkal jobb lenne, Magyar Országban Hidvégén, Székesfejérvár szomszédtságában a' herczeg Batthyán Enyingi uradalmán alól, személlye szerént megjelenvén, vele alkuba botsátkozna. — K ö l t B é c s b e n B ó l d o g A f f z o n y H a v á n a k 8 - i k n a p j á n , 1 8 0 5 - i k e f z t e n d ő b e n .

Hirdling Ferencz,
Hidvégi Arendás.